

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 249 (4000)

ВТОРНИК, 15 декабря 1970 года

Цена 2 коп.

ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ СУДЕЙ

В минувшее воскресенье, 13 декабря, по всей стране дружно и организованно прошли выборы народных судей.

На очередные пять лет избиралось около 8 тысяч судей. Трудящиеся с чувством высокого гражданского долга голосовали за достойных сыновей и дочерей народа, которым оказано высокое доверие стоять на страже социалистической законности и правопорядка.

Во всех союзных республиках выборы проходили в обстановке большой политической активности, дружно и организованно. (ТАСС).

О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ В АНГАРСКИЙ НАРОДНЫЙ СУД

СООБЩЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

13 декабря 1970 года состоялись выборы народных судей Ангарского городского народного суда РСФСР. На основании протоколов голосования участковых избирательных комиссий, поступивших в исполнительный комитет Ангарского городского Совета депутатов трудящихся, установлено, что в выборах народных судей Ангарского городского народного суда РСФСР участвовало 99,01 процента от общего числа избирателей.

За кандидатов в народные судьи голосовало 99,53 процента против 0,47 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Согласно статье 52 «Положения о выборах городских народных судов РСФСР» действительных бюллетеней не было. Все кандидаты в народные судьи получили абсолютное большинство голосов, то есть больше половины всех голосов, поданных по избирательному округу и признанных действительными.

Народными судьями Ангарского городского народного суда РСФСР избраны товарищи:

по избирательному округу № 1 **КОНЕВ Александр Яковлевич;**

по избирательному округу № 2 **ПУХНАРЕВИЧ Владимир Федорович;**

по избирательному округу № 3 **МАНЬКОВ Николай Александрович;**

по избирательному округу № 4 **БЕЛЯЕВА Зоя Ивановна;**

по избирательному округу № 5 **ПОЛЯКОВА Зоя Риковна;**

по избирательному округу № 6 **ПОЛЯКОВА Александра Алексеевна;**

по избирательному округу № 7 **ТРЕТЬЯКОВА Ани-сья Иннокентьевна.**

«ЛУНОХОД-1» С НОВА В ПУТИ



На Луне, в районе Моря дождей, возшло Солнце — наступил второй лунный день. Что нового принесет он ученым? Пока ясно одно — советский самоходный аппарат «Луноход-1» перенес жестокие лунные морозы хорошо и продолжает «жить» полнокровной жизнью». Вновь открылась крышка с закрепленной на ней панелью солнечных батарей — идет подзарядка аккумуляторов. Панель установлена так, чтобы солнечные лучи падали на нее перпендикулярно. Впереди новые дорожки, новые исследования.

В основном об устройстве «лаборатории на колесах» читатели уже знают. Расскажем о наиболее интересных в научном отношении особенностях конструкции лунохода.

На специальных крошечных в передней его части укреплены: прибор для определения химического состава грунта, рентгеновский телескоп и дозиметр для изучения радиационной обстановки, а также лазерный отражатель для лазерной локации Луны. Тут же расположена постоянно ориентированная на Землю остронаправленная антенна для передачи телеметрической информации, телевизионного изображения местности перед луноходом и панорамы лунной поверхности, обозреваемой телефотометрами.

Лучи лазера, посылаемые с Земли, попадают на отражатель, состоящий из 14 трехгранных зеркал и, отражаясь в них, возвращаются обратно. По времени прохождения луча с большой точностью (до нескольких десятков сантиметров) определяется расстояние от Земли до Луны. Предполагается проводить эксперименты по отражению лазерных лучей, направленных с двух обсерваторий, одна из которых расположена на юге Франции, другая — в Советском Союзе (в Крыму).

Вперед по ходу движения смотрят два иллюминатора с телевизионными камерами, которые необходимы для оперативной работы наземного экипажа, а по бокам размещены четыре телефотометра. На одном из двух рычагов закреплено девятое колесо — спидометр (измеритель пройденного пути); на другом — установлен прибор, определяющий твердость и прочность лунного грунта.

В тот момент, когда луноход останавливается, по команде с Земли этот рычаг опускается, а с помощью электродвиателя происходит внедрение в грунт металлического конуса с четырьмя лопастями. Конус, вращаясь, погружается в грунт и по величине потребляемого тока и углу поворота судят о прочности и сцепляемости грунта. Величина усилия и глубина проникновения в поверхность по радио передаются на Землю ученым.

Последний сеанс радиосвязи с луноходом показал, что все системы на его борту функционируют нормально. «Луноход-1» готов к выполнению новых заданий. Герман АЛЕКСЕЕВ, инженер.

В очередном сеансе связи, который проходил 12 декабря, осуществлялось дальнейшее движение советского автоматического самоходного аппарата «Луноход-1». Луноход перемещался в направлении на юг по пересеченной поверхности. На различных участках траектории проводились маневрирование и включение повышенной скорости. За сеанс пройдено 253 метра. На Землю были переданы телефотометрические панорамы лунной поверхности. (ТАСС).

ВКЛАД НОВАТОРОВ

Ноябрьский план цех № 1/2 НПЗ выполнил на 103,6 процента. Работники цеха подряд два квартала получали премию за экономно энергоресурсов.

А установки АВТ-1, АВТ-2 получили первую премию министерства за хорошую работу. Все эти факты говорят о том, что коллектив цеха выполняет принятые обязательства в честь XXIV съезда партии.

Неплохо поработали и рационализаторы цеха. Только распределение «Циркуляции горячей струи через печь» дало экономно 100 тысяч рублей. Подала это распределение творческая бригада в составе Н. Е. Спорова, А. В. Панкова, В. А. Жидкина и других. Внедрение этого предложения дало возможность установить стабильность работы установки ЭЛОУ АВТ.

Рационализаторы цеха задумались над улучшением качества гудрона, подаваемого на битумную установку. Внедрение трехступенчатого парожектора на АВТ-2 дало возможность улучшить качество гудрона.

Сейчас работники цеха стараются досрочно закончить годовой план по выпуску продукции. Ю. ИЛЬИН.

ГОРОДОК В ЗОНЕ ОТДЫХА

Новая строительная площадка появилась в 15 километрах от города на юго-западе, в районе зоны отдыха Редом с пионерским лагерем нефтехимического комбината, который сейчас готовится к открытию, строители приступили к сооружению нового городка здоровья — пионерского лагеря «Звезда». В ближайшие годы им предстоит выполнить большой объем работ — построить подземные коммуникации, 4 двухэтажных спальных корпуса на 840 мест, клуб-столовую, медпункт, хозяйственные здания, административный корпус, спортивные площадки и т. д. Сооружение всего комплекса обойдется в 2 миллиона рублей.

Строительство зданий будет вестись из крупноблочных панелей и кирпича. Тщательно продумана архитектурой и внутренняя планировка помещений.

В зимнее время на базе лагеря будет работать дом отдыха энергетиков. Для отдыха здесь будут созданы все условия.

Строительство городка здоровья энергетиков завершится в предстоящей пятилетке. (ТАСС).



На избирательном участке № 6 в 8-м микрорайоне.

БОЛГАРИЯ: ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

В Народной Болгарии завершается пятая пятилетка. В течение этого периода продукция промышленности республики возрастала в среднем на 11,9 процента в год. Большая часть этого прироста получена за счет повышения производительности труда. В нынешнем году индустрия НРБ дала около половины национального дохода. Могущественными темпами развивались такие отрасли, как энергетика, машиностроение, химическая и нефтехимическая промышленность.

Особенно показательны успехи машиностроения, которого до установления народной власти в Болгарии практически не существовало. Объем продукции этой

отрасли по сравнению с концом предыдущего пятилетия удвоился.

Трудящиеся Болгарии высоко оценивают значение советско-болгарского сотрудничества в выполнении пятилетки. Большую роль здесь сыграли все возрастающие советские поставки важных видов сырья, оборудования, а также предоставление Советским Союзом широкого рынка для продукции болгарской промышленности.

Хорошие перспективы перед народным хозяйством республики открывает предстоящая пятилетка (1971—1975). К концу ее выработка электроэнергии превысит

33 миллиарда киловатт-часов, переработка нефти — 12 миллионов тонн. Выпуск химической продукции увеличится более чем вдове. В машиностроении выступят в строй новые предприятия.

Будет все шире развиваться советско-болгарское экономическое сотрудничество.

С советской помощью будут сооружены атомная электростанция близ города Козлодубе, ТЭЦ «Марика-Восток-3», ТЭЦ «Бобов-Доль». Продолжается при содействии СССР расширение Крениковского металлургического комбината. М. АБЕЛЕВ. (ТАСС)

ПРЕДСЕЗДОВСКИЙ НАСТРОЙ

В ЗДАНИИ управления цементного завода всегда было. И как правило, самое людное место — у двери заводского комитета профсоюза. Идут сюда люди по самым различным вопросам. «Я насчет квартиры», — говорит один из посетителей. «В дом отдыха еду, пришел за путевкой», — сообщает второй. «Большая ли очередь на автомобиль?» — осведомляется третий...

— Нет такой стороны жизни, которой бы не касался профсоюз, — говорит председатель завкома Евгений Александрович Барышников. — Как-то раз я зашел в отдел кадров завода. Следом вошла молодая женщина.

— Я насчет работы, — сказала она.

— А кем бы хотели работать у нас?

— Специальность у меня нет, — призналась женщина, — но я слышала, что у вас на заводе можно получить специальность и хорошо зарабатывать. К тому же, мне нужно устроить ребенка в детский сад. Слышала, что у вас и это не проблема.

Это правда: хороший заработок, обеспечение детскими яслями и садами, пионерским лагерем, заводским профилакторием, организация отдыха (летом — на лодочной станции, зимой — на лыжной базе), улучшение условий труда, создание условий для производственной и общеобразовательной учебы — это у цементников с каждым годом прочнее входит в повседневную жизнь.

Но все не пришло само собой. Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организациям пришлось приложить много усилий, чтобы резко улучшить работу завода. Но все ли воз-

можно сделано? Конечно, нет. В звеньях производства у нас еще большие резервы.

АНГАРСКИЙ цементный завод вышел из отстающих в передовые за годы этой пятилетки. Но вершиной роста всех технико-экономических показателей стала 1970 год — последний год пятилетки.

Широко было развернуто социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В.И. Ленина. Буквально все подразделения завода и почти каждый работник боролись за выполнение повышенных обязательств. В этот период, как никогда, активизировалось соревнование за коммунистический труд.

Свыше 240 профсоюзных активистов повседневно держали в центре внимания социалистическое соревнование. Сегодня почетное звание «Коллектив коммунистического труда» присвоено 12 цехам, 25 сменам и бригадам, пяти отделам заводоуправления, 72 процента работников на заводе удостоены звания ударника коммунистического труда. Вот уже второй год весь коллектив носит высокое звание «Предприятия коммунистического труда».

Завод успешно выполнил обязательства и награжден Ленинской юбилейной почетной грамотой.

Часто в беседах с работниками других предприятий можно услышать такие слова: «Вам хорошо живется, завод ваш богатый, заработки добрые». Верно. Но чтобы иметь деньги, надо хорошо работать. Работая в новых условиях планирования и экономического стимулирования, особенно приходится считать каждую рабочую минуту, экономить в большом и

малом. Обратимся к цифрам, они, как нельзя лучше, покажут результаты труда цементников. По сравнению с 1965 годом ныне выработано цемента на 172 тысячи тонн больше. С 20 октября завод работает в счет 1971 года в канун Октябрьских праздников завершено задание пятилетки по выработке клинкера — основного полуфабриката цемента. 21 ноября выполнен план по реализации готовой продукции.

Эти показатели неразрывно связаны с улучшением благосостояния работников завода. Например, только за 10 месяцев этого года выплачено 260 тысяч рублей всех видов премий. На каждого работника приходится примерно по 260 рублей. Или другой пример: вот уже 19 кварталов подряд коллектив держит у себя переходящее красное знамя Совета Министров СССР. ВЦСПС и награждает первой денежной премией. Большая ее часть тоже уходит на поощрение трудящихся.

Правильная организация работы предприятия, трудолюбие самих рабочих определяют успех.

ПРИДАВАЯ большое значение техническому перевооружению и выполняя Постановление ЦК КПСС «О работе Иркутского обкома КПСС по повышению роли ИТР в ускорении технического прогресса на предприятиях и стройки области», на заводе составили личные творческие планы каждого ИТР, есть перспективный план мероприятий по ускорению технического прогресса, план по НОТ, по подготовке кадров. Выполнение намеченных мероприятий находится под постоянным контролем. Многие из них уже выполнены. Пущена в эксплуатацию новая у-

сточная машина, произведена реконструкция электрофильтров, переведены на повышенные обороты вращающиеся печи № 3 и 4.

С БЧАС на заводе каждый шестой бригадир является в активный бригадир. В активный бригадир назначили нашего передового производственника товара В. В. Сергиенко, электрослесарь В. А. Анисимов, бригадир слесарей В. И. Попов, бригадир комплексной бригады ремонтников Г. Е. Андреев, бригадир КИП В. А. Сиванян, инженер отдела главного механика А. С. Ледовский и многие другие.

Новаторы внесли ряд предложений по реконструкции оборудования, по культуре производства. Со всем идеальным делом считались на заводе самым отстающим по культуре. Сейчас преобладают в подразделении в квартал выходит победителем в социальном и по производственным показателям, и по культуре производства. Особым трудом трудятся коллективы смен, которые возглавляют А. А. Марушев и В. В. Талаленкова.

В ходе соревнования показали хорошие знания, высокое мастерство машинисты враща-

ющихся печей А. П. Павлов, Г. А. Малеев и другие. Управляемая или вращающаяся печь № 2 прошла 386 суток без замены футеровки. Такой пробег печи достигнут впервые за всю историю завода. Это дало возможность сэкономить 14 тысяч рублей только по огнеупорам.

УСПЕШНО заканчивая задание пятилетки, ангарские цементники наращивают трудовые темпы, чтобы достойно встретить XXIV съезд КПСС.

Внедрение мероприятий, намеченных в плане технического перевооружения завода на 1971—1975 годы, позволит более эффективно использовать оборудование, повысить культуру производства, улучшить условия труда.

М. КАРПЕНКО, старший инженер техникума машинистов цемзавода.



Повышенные обязательства в честь XXIV съезда КПСС взяли труженики производственно-ремонтного предприятия Иркутскэнерго. Средн передовком производства можно назвать токаря Павла Хильченко. Он ежедневно выполняет план на 130—140 процентов. На снимке: П. Хильченко.

Фото А. ХАМЗИНА.

КПД ИНЖЕНЕРА

ИСПЫТАНИЕ ДЕЛОМ

В НАЧАЛЕ небольшая присказка. Приехала делегация молодых специалистов Ангарского нефтехимкомбината на одно из родственных предприятий страны. Пожелали встретиться с коллегами — молодыми специалистами.

— Так я и себя не считаю еще старым, — полусерьезно ответил им главный инженер, которому едва перевалило за сорок.

Действительно, кого же называть молодым специалистом?

На опытном заводе нефтехимкомбината молодыми называют инженеров, которым и двадцать два, и тридцать. Вот почему в заводском совете работают и сший инженер цеха Анатолий Худяков, и просто инженер Анна Бычкова, и пока еще лаборант Лена Артамошкина...

Года два назад Лену Артамошкину, совсем еще новичка на заводе, избрали председателем совета молодых специалистов центральной лаборатории. Структура на опытный такая: свои советы имеют три крупных цеха, а эти советы входят в заводской, в свою очередь подчиняясь ему. Так вот Лене предстояло стать руководителем одного из этих важных звеньев.

С чего начать — никто на заводе толком не знал. И посоветоваться не с кем — новая форма работы с молодыми инженерами только начинала прививаться на комбинате.

Лена начала с бумаг, вернее, с делопроизводства. Чему только не учат студента в вузе, но вот приходится новополученный инженер в цех и сталкивается почти с незнакомой отраслью — административной деятельностью. Хорошо, если есть всезнающие машинистки, которые помогут и приказ оставить, и деловое письмо написать, и заявку оформить. Большинство же теряет немало времени, открывая давно открытое.

Обратилась председатель в управление комбината, где ее охотно поддержали. На первую лекцию, которую провела начальник административно-хозяйственного отдела М. Ф. Латышева, пришла не только молодежь, но и инженеры постарше.

За первой лекцией последовала вторая, третья... Совет начинал расправлять плечи, да и на заводе стал заметно его существование.

— Начинать было трудно, — рассказывает главный инженер завода А. Д. Бахмат. — Первый год совет пытался ориентироваться. То брались за решение одних бытовых вопросов, то начинали «спридумывать» задания для каждого.

На первом организационном заседании совета, избранного на новый срок, договорились начать с научно-технической конференции, посвященной новым разработкам на опытном заводе.

Такая конференция состоялась в апреле. Шесть докладов подготовили ее участники. Разговор шел о новых процессах, о перспективах развития завода.

Вчерашние студенты поднимали насущные проблемы так увлеченно, что те, кто был в этот раз только слушателем на конференции, справедливо спрашивали себя: «А чем я хуже? Ведь тоже мог бы...»

В свою очередь сделали для себя открытие и опытные инженеры — только так, дав молодежи настоящее дело, можно добиться более полной отдачей ее знаний, можно воспитать настоящего специалиста.

ЧТО СКРЫВАТЬ, не всегда после института или техникума молодого человека ждет на предприятии место инженерно-технического работника. Чаще год-другой приходится завоевывать это место, поднимаясь по ступенькам рабочей специальности. Вот и на опытном заводе сегодня из 82 начинающих десять работают лаборантами, операторами. Так что же, отстранить их от инженерных дел, забыть на время, что они имеют техническое образование? Это было бы чрезвычайной роскошью. Никто на заводе из ведущих специалистов не считает зря потраченным время, данное беседе с молодыми.

— Нам очень повезло, — не раз я слышал на заводе это, — что попали именно сюда, на опытный. Работы здесь на каждого с лихвой. Чувствуешь искреннюю заинтересованность старших в результатах твоей разработки...

И нет на опытном такого, что было бы между делом, неосновное. Есть настоящий подход к заданию. Каждый чувствует: по тому, как он выполняет очередную работу, будут судить о нем на заводе.

Личные задания стали основным показателем творческих качеств молодого инженера. Если когда-то пытались «нагрузить» каждого посильной работой, дабы не оставить без дела, теперь поручения приняты прикладной характер. Вот операторы Марина Терехова, Нина Сомова, Ная Сараченкова создали творческие группы по обеспечению оптимальных расходов пара. Работа еще не окончена, но предприятию она должна принести немалую пользу.

Шесть творческих бригад на заводе. Техинформация, облет экономического эффекта, составление схем ре-

конструированных цехов, расчет балансов — до всего доходят руки у молодых.

СЛУЧИЛОСЬ так, что фармацевтическая промышленность страны осталась без ценного сырья — лазулола. До этого его покупали за границей, но капиталистическая фирма вдруг отказалась от поставок.

Пробовали ланоль — продукт, похожий на лазулол, — изготавливать в Лубнах на Украине — там не оказалось подходящей базы. Тогда горьковчане с фармацевтического завода обратились за помощью к ангарским химикам. С осени прошлого года в центральной лаборатории комбината начались последовательные работы.

Говорят, что заслуга получения ланоля принадлежит только молодежи, было бы неверно. Над этой проблемой работала большая группа под руководством опытных инженеров. Но вот именно в этой работе смогли проявить способности, свою увлеченность Ина Харламова, Аня Бычкова и многие другие.

Начался с «силы». Ни литературы, ни способа получения не было. Шла разными путями, добываясь единственного, верного. Аня Бычкова рассказывает сейчас об этом буднично, как об обычном деле:

— Провели около 60 опытов на реакцию этерификация — взаимодействие между кислотами и спиртами. А когда добьешься своего, начали получать ланоль в пробирках, вылили цеху рабочий регламент...

Много ли это — 60 опытов? Аня улыбается в ответ:

— Судите сами, некоторые реакции продолжают по 12 часов. Приходилось и в две смены работать...

Ланоль получен в пробирках: «за стеклом», как говорят на заводе. Но стране нужны тонны этого сырья, и перенести процесс из стекла на действующее оборудование — дело не менее сложное.

Блестяще с ним справились молодые инженеры — начинающие строители цеха органического синтеза Валерий Хватов и его заместитель Виктор Спиркин. Имея под руками всего лишь один реактор, они смонтировали пилотную установку.

В этом году на заводе проходил конкурс на лучшее предложение по использованию уникального оборудования цеха органического синтеза. И здесь победителями стали молодые инженеры Хватов и Спиркин. Они предложили технологию получения ланоля в таком количестве, что через каких-то два года полностью обеспечат потребности в нем советских фармацевтов.

Не только творческий рост молодых инженеров направляет совет. Когда надо, он помогает и в получении квартир, яслей. Сейчас в плане совета новая научная конференция, которую молодежь посвящает XXIV съезду нашей партии. «Идти непременно дальше, добиваться непременно большего, совершенствовать и обогащать свои знания», — девиз совета молодых специалистов завода. И делами своими они подтверждают правильность выбранного пути.

А. ЩЕГОЛЕВ.



ХОРОШО ОБСЛУЖИВАЮТ

Если придется в магазин, расположенный в доме № 7 квартала 106, а смену Анны Степановны Переваловой, купишь все, что надо. Анна Степановна не даст забыть купить и мелочь: перец, соль, чай. Спросит, напомнит. К каждому покупателю она внимательна с каждым вежлива. В ее омуте и молодежь так работает. Например, Люда Токарева, хоть и молодой еще работник, но научилась и быстро обслуживать, и вежливо разговаривать с покупателями.

Мы, покупатели, очень благодарны этим людям за хорошее обслуживание.

Н. ЗАРВНАЯ, жительница 106-го квартала.

ПРИМЕР ДЛЯ ВСЕХ

В наше время к учителю предъявляются очень высокие требования. И это не случайно. Ведь воспитать современного человека, не так просто. Для этого нужно максимум знаний, внимания, чуткости и труда педагога. Этими чудесными качествами, к сожалению, обладает не каждый учитель.

Я веду все это к тому, что знаю учительницу, перед которой мне хочется преклониться и сказать большое спасибо за большой труд. Это учительница школы № 32 Снегирева Елена Деевна. Моя дочь

учится в ее классе второй год. За это время я смогла увидеть, как много хорошего она делает для наших ребят, тем более, что записываются они по новой программе.

Всего, что мне приходится наблюдать, не опишешь. Но как только пролегла Елена Деевна урок чтения с картинками об осени, моя дочь сразу же начала собирать стихотворения и картинки на эту тему, наклеивать их в тетрадь. Учительница провела уроки о Ленине, у дочери появился альбом «Ленин». А сколько разгово-

ров было у ребят после открытого урока по математике!

Сейчас на протяжении месяца они готовятся к КВН. Ходят в библиотеку, читают книги, учат стихотворения, ищут картинки. Я не знаю, как у таких малышей пройдет КВН, но уверена, что уже сама подготовка к нему очень многое даст ребятам.

Я доброй завистью завидую Елене Деевне, что она для ребят — такой авторитет. Елена Деевна и для меня образец. У нее я учусь, с нее беру пример.

А. МАТВЕЙЧУК.

ТЕПЛАЯ ЗАБОТА

Много лет я проработала уборщицей в монтажном управлении Дальстальконструкции и. Четыре года назад ушла на пенсию, но до сих пор не забываю. Часто выделяют путевки в дом отдыха, в профилакторий, оказывают материальную помощь.

Я думала, что, проводя на пенсию, обо мне забудут, но ошиблась. Люди у нас очень внимательные и душевные.

Хочу от всего сердца сказать спасибо членам стройкомхоза В. Е. Бочкову, П. А. Бочкареву, Е. Г. Ковалевой за заботу о нас, пенсионерах.

К. МОЛОВА, пенсионерка.

ПИШЕТ ЧИТАТЕЛЬ

ЗНАМЯ — УЧИТЕЛЯМ

В областном отделе народного образования и президиуме обкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений были обсуждены итоги 1969 — 70 учебного года и соревнования за лучшую подготовку школ к 1970 — 71 учебному году.

На днях в горном проф-

союза работников просвещения пришла радостная весть: первое место и переходящее красное знамя присуждено городскому отделу народного образования Ангарска.

Почетными грамотами облно и обкома профсоюза работников просвещения награждены заведующий горно Ю. Г. Насыров и председатель Ангарского горкома профсоюза работников просвещения В. К. Тарабаева.

И. АЛЕКСЕЕВА.

ЧИТАТЕЛЮ ОТВЕЧАЮТ

Читатель т. Бочкарев спрашивал: будут ли сноситься садовые участки, расположенные в поселке Байкальске, в связи со строительством новой теплотрассы. На этот вопрос отвечает главный архитектор города Л. Д. Синицына.

«Вопрос о сносе садовых участков в поселке Байкальске не решен, так как еще нет финансирования на строительство теплотрассы. Владельцы садов, чьи участки попадают под снос, будут предупреждены за год до начала строительства теплотрассы.»

ФРОНТ ЗДОРОВЬЯ

РУКИ НУЖНО БЕРЕЧЬ

Руки работающего человека все время в деле, все время заняты. Поэтому мы должны беречь их, предупреждать от повреждений и заболеваний. К сожалению, часто еще люди халатно, невнимательно относятся к своим рукам — не обращают внимания на царапины, не заботятся о предупреждении мозолей. Между тем, в результате повторных гнойничков, рубцов, мозолей пальцы постепенно утрачивают присущую им гибкость и точность движений, лишаются высокой чувствительности. Это может сказаться на мастерстве и производительности труда.

Одно из тяжелых заболеваний рук — рубцовое стяжение пальцев. У мужчин это случается в 7—8 раз чаще, чем у женщин, причем кисть поражается в наиболее работоспособном возрасте — в 25—50 лет. Большую роль в развитии этого недуга играют нарушения обменных процессов, а также постоянные повреждения рук. Обычно это бывает у людей, которые работают с неудобными и недостаточно подогнанными инструментами. Ладонь в таких случаях испытывает перегрузку, гру-

беет, жировой слой, лежащий под кожей, истончается, а то и полностью исчезает, кожа теряет обычную эластичность и подвигается. Наиболее тяжелые изменения происходят в плотноватом тканевом образовании, называемом ладонным апоневрозом, оторки которого переходят в пальцы. Апоневроз оберегает сосуды и нервы от сдавливания и обеспечивает свободное скольжение пальцевых сухожилий.

В результате часто повторяющихся травм, охлаждений, инфицированных апоневроз утолщается, сморщивается, рубцуется и сростается с кожей ладони. Пальцы от этого сгибаются, их движения затрудняются. Возникают тяжелые, подчас необратимые изменения суставов. Очень плохо, если поражаются обе кисти — человек тогда становится инвалидом.

Болезненный процесс, к счастью, не развивается быстро, а длится долго — по несколько лет. Вовремя начатое лечение может предотвратить тяжелые степени рубцевания, закончивающиеся сведением пальцев. Обычно в

НА ЗАМКЕ

В доме № 27 93-го квартала с большим трудом нашли помещение для красного уголка. Первое время, пока шло оформление уголка, в нем призывно горел свет. Многие потянулись к этому яркому и веселому огоньку. Ребята с удовольствием собирались вместе поговорить, почитать, принесли из дома книги, организовали библиотеку. Но... Огонек вскоре погас, двери закрылись.

Для кого же открывали красный уголок? Для чего? Видимо, для галочки в отчете.

Летом мероприятия проводились на открытой сцене. Но началось холода, и ребята собираются по подвездам, их гоняют, ругают, грозят вызвать милицию. В их поступках нет ничего такого, чтобы ими могла заниматься

милиция. Они разговаривают, смеются. Но жильцам они, конечно, мешают.

Есть у нас домком Иван Денисович, проживает в доме № 27 над красным уголком, у него ключи, и он ревностно исполняет должность сторожа. Никакой воспитательной работы — ни лекций, ни чтюк, ни просмотра интересных передач — в красном уголке не проводится.

Сейчас поднимается вопрос о воспитании подростков, организованы их досуга при ЖЭКах. Наш ЖЭК № 8 сделал все от него зависящее: предоставил помещение инвентаря, подсказал, как построить работу. А домком решил, что летом поработал, зимой можно отдохнуть.

Меня, да и не только меня, интересует, зачем организован красный уголок, если туда не пускают ребят?

В. НАГОРНОВА.

ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

В № 228 нашей газеты от 14 ноября 1970 года была опубликована заметка «Человек с орденом на квартиру» На выступление газеты отвечал заместитель начальника АНХК В. Орлов:

«Факты, изложенные в заметке, имели место. Комнату выделенную Г. И. Горбунову занял т. Кот. Произошло это вследствие того, что Г. И. Горбунов длительное время не занимал комнату и она пустовала. Постановлением прокурора Кот должен был освободить самовольно занятую жилплощадь, но отказался. В настоящее время комната освобождена, и в нее вселился Горбунов Г. И.»

«Факты, изложенные в заметке, имели место. Комнату выделенную Г. И. Горбунову занял т. Кот. Произошло это вследствие того, что Г. И. Горбунов длительное время не занимал комнату и она пустовала. Постановлением прокурора Кот должен был освободить самовольно занятую жилплощадь, но отказался. В настоящее время комната освобождена, и в нее вселился Горбунов Г. И.»

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

БУДЕТ ЛИ СВЕТ?

В Байкальске по улице Саловое кольцо еще в 1968 году поставили столбы и провели линию для уличного освещения. Пошел уже третий год, а света у нас так и нет...

А. ПЕТРОВ, А. АНТИПИНА, жители пос. Байкальска.

ОБЪЯВЛЕНИЯ И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

В магазине № 47 (напротив рынка) во всех отделах висят объявления, что принимаются в неограниченном количестве бутылки и банки. Но 8 декабря я ни в одном отделе не могла сдать посуду: в одном нет тары, в другом — денег. Пришлось идти в магазин 4/10 (на улице Сибирской), где приняли посуду.

О. НИКОЛЬСКАЯ, жительница квартала 22.

БЕСПОЛЕЗНЫЙ ВИЗИТ

Мы с мужем купили телевизор. Очень рады были покупке, но через 3 месяца начались наши беды. Вызвали раз мастера, после этого два дня телевизор работал, и снова пришлось звонить в телеателье. Пообещали мастера прислать только через 10 дней.

Почему же так получается? Почему так выполняют свою работу мастера, что приходится вызывать их повторно?

А. ПЕРЕВАЛОВА, жительница 179-го квартала.

ВАМ, АНГАРЧАНЕ

В. И. Любинков и А. Ф. Лысенко — ангарчане. Невдалю они прислали в редакцию составленный ими календарь на 1971 год. Календарь этот унифицированный. Авторы посвящают календарь 20-летию нашего города, которое будет в 1971 году.

20 ЛЕТ АНГАРСКУ

АНГАРСК

1951 — 1971

ТАБЕЛЬ — КАЛЕНДАРЬ

Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс	М Ч
						9 28
						10 29
Пт	Сб	Вс	Пн	Вт	Ср	Чт
1	8	15	22	29	М	31
Сб	Вс	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт
2	9	16	23	30	М	31
Вс	Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб
3	10	17	24	31	М	31
Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
4	11	18	25	М	31	
Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс	Пн
5	12	19	26	М	31	
Ср	Чт	Пт	Сб	Вс	Пн	Вт
6	13	20	27	М	31	
Чт	Пт	Сб	Вс	Пн	Вт	Ср
7	14	21	28	М	31	

О НАС ЗАБЫЛИ

Наш поселок Юго-Восточный часто остается без врача-гинеколога. Работавшая ранее доктор Хвостова Т. Л. летом очень долго болела, а теперь она в отпуске, и с этого времени у нас нет врача. Сотням женщин нашего поселка приходится за малейшей необходимостью ездить в женскую консультацию в город. А это очень не удобно. Во-первых, женщины, нуждающиеся в своем враче, работают и им нужно отпраши-

ваться на целый день. Во-вторых, для многих, особенно беременных, очень трудна такая поездка. Неужели нельзя горздраву позаботиться о нашем поселке? Ведь ездит же на работу наши женщины в город. А почему врачу-специалисту нельзя раз в неделю приезжать в поселок на 3—6 часов работы? Тогда раз в неделю все женщины могли бы побывать в своего врача.

В. КРУПЕННИКОВА, преподаватель средней школы № 22.



На льжве.

Фото А. ХАМЗИНА.



МОТОГОНКИ НА ЛЬДУ

НАЧАЛСЯ зимний спортивный сезон у мотоциклистов. Открылся он в Иркутске. Здесь прошли традиционные соревнования — гонка на льду в классе машин 350 куб. сантиметром и по мотокроссу. В соревнованиях приняли участие мотоциклисты Иркутской области и Читы.

Честь нашего города защитала команда нефтехимического комбината. Надо отдать должное председателю комитета ДОСААФ нефтехимического комбината Комаровскому, тренеру мотокросса Овсянникову, которые с помощью завкома АНХК смогли при

создавшемся неважном положении с мотоспортом в городе, подготовить отличную команду.

В прошедшем мотокроссе команда АНХК уверенно заняла первое общекомандное место, оставив позади гонщиков Иркутска и Усоляя.

В мотогонках на льду сборной области пришлось потерпеть поражение от более сильных соперников из города Читы. Заняв все призовые места, гонщики из Читы заняли и первое общекомандное место в классе машин 350 куб. см. В личном зачете места распре-

дились следующим образом: первое место — Олег Яровой, второе — Сергей Тарабанко и третье — Сергей Яровой. Хороших результатов добился гонщик из Ангарска Сергей Трошков, который фактически во всех заездах был первым (зачета он не получил, так как выступал на мотоцикле другого класса).

ЮНЫЕ ПОВЕДИТЕЛИ

Состоялись личные соревнования по легкой атлетике учащихся ДЮСШ гороно. Были показаны отличные результаты для зимнего времени.

Планку на высоте 190 см преодолел Саша Янченко. Это уже второй воспитанник тренера Ф. И. Калды в этом году, выполнивший 1-й взрослый разряд.

Победителями в беге на 60 метров стали Тамара Сушилова, в прыжках в высоту — Элла Штыбор, в беге на 300 метров — Оля Кретьникова (обе воспитанницы тренера С. Т. Пугачевой), в прыжках в длину — Нина Шадрна, в беге на 50 метров с барьерами — Наташа Серебренникова, в беге на 600 метров — Лариса Володарова (воспитанницы тренера Курбатова Б. М.), в беге на 60 метров — Женя Свячкинов (тренер Пугачев Н. Д.), в беге на 300 метров — Саша Мельников (тренер Герасименко В. Н.), в метании диска и молота — Сергей Петровский (тренер Ус Н. Ф.).

Юные легкоатлеты готовятся к матчевой встрече городов Сибири, которая проводится по инициативе дирекции ДЮСШ «Ангарт» в январе во время зимних школьных каникул.

Б. КУРБатов,
старший тренер ДЮСШ
гороно.

САМОДЕЯТЕЛЬНОЕ ИСКУССТВО АНГАРСКА

ОНИ ПОЮТ, КАК В ПЕРВЫЙ РАЗ...

ЭТО БЫЛО лет семь назад. В Ангарске гостило несколько артистов знаменитого московского театра «Современник» во главе с Олегом Табаковым. Из любопытства они пришли на одну из репетиций во Дворце культуры нефтехимиков и скромно устроились в последнем ряду амфитеатра. А после репетиции гости из столицы поделились своими впечатлениями и советами. Из всего увиденного их внимание привлек девичий вокальный ансамбль.

— Они поют, как в первый раз!

Есть в театре такое понятие «как в первый раз». Им обозначается высшая степень искренности, непосредственности, свежести актеров. «Как в первый раз» — на профессиональном языке большая похвала.

Прошли годы. Вчерашние школьницы стали работницами, служащими, студентками. Иные окончили специальные учебные заведения. Но по-прежнему девушки выходят на сцену Дворца культуры нефтехимиков и дарят зрителям песню за песней. И по-прежнему они искренни, свежи и непосредственны. Через годы они сумели пронести ощущение «первого раза» — трепета от встречи со зрителем, радости от того, что слышатся голоса в стройный ансамбль, что уходит через рампу в сердца зрителей песня — веселая или грустная, звонкая или задумчивая...

Позднее ансамбль получил имя «Весна». Оно выразило в себе и возраст его участниц, и молодой настрой коллектива, его задор и темперамент.

Чем примечательна «Весна»? Прежде всего высоким вокально-хоровым мастерством. Ансамбль смело поспорит даже с иными профессиональными ансамблями.

Но у «Весны» есть не только мастерство. Она примечательна еще «лицом» — общими выражениями, «лее» своей стальной. Я бы обозначил его словом «скромность». «Веснушки» (как шуточно называют их товарищи по самодеятельности) выглядят на сцене вопреки моде не накрашенными, не похожие на звездных «зна» с прищипками, на которых переключаются плав парикмахерки. И манера сценического поведения у

них скромная, обаятельная, в чем-то даже застенчивая. Это противопоставит той разносторонности, «броскости», которые ныне, увы, процветают на любительской эстраде. Скромность здесь — явление редкое.

Стоит сказать и о том, что ансамбль всегда хорошо одет — изящно, ярко, со вкусом. И тут он некоторым образом эталон.

Итак, у «Весны» есть очень много. Есть яркая «ладность» исполнительницы. Есть тонкий вкус. Но самое главное, быть может, в том, что все это не упало с неба, что ансамбль прошел «курс наук».

И тут, должно быть, нельзя отступить от традиции и не обратиться, как это бывает при всякой круглой дате, к истокам, к началу.

Был когда-то во Дворце нефтехимиков хороший женский вокальный ансамбль, которым руководила заслуженная артистка Бурятия Елена Манская — большая мастер своего дела. Добрая дюжина годов улетела с тех пор. И пела в этом ансамбле Тамара Петровна Просвирнина. Коллектив этот пел высокие песни. Но трудно все время быть на гребне успеха. Состав голосов, нарушился строй. Потукинул ансамбль и постепенно распался, оставив о себе яркое воспоминание.

А Тамара Петровна решила начать все сначала. Из детского хора были отобраны способные девочки — и начались репетиции, долгие, постоянные занятия. Это и было начало «Весны». Девочки учились вокалу, фортепиано, танцам, работали с режиссерами и художниками. На протяжении многих лет у ансамбля не было опрометчивости, скороспелости (они и не спешили впервые выйти чуть ли не через год после начала занятий), здесь воспитано серьезное отношение к делу, к искусству. Девушки долго шли к маячным горизонтам, накапливая умение, знания, опыт, мастерство.

Чего только не было за эти годы! Песенные театральные программы «Шагай с нами рядом, песня!», «Время движется вперед», участие в дворцовских представлениях «Слушайте, товарищи поэточки!», «Син-

бирская фантазия», радио и телевидение во всевозможном масштабе, поездка в ГДР, где выступление ангарчан называли «симфонией радости и оптимизма».

И всегда была песня. Дунаевский, Соловьев-Седой, Бабаджанян, Колтнер, Френкель, Зацепин, Долухаян...

«Весна» пробовала разные альянсы с аккомпанементом: пела с эстрадным оркестром, репетировала с инструментальным ансамблем. Верным спутником ансамбля осталось фортепиано и бесменный концертмейстер Маргарита Федотова.

В последнее время с ансамблем немало занималась большой специалист — хормейстер Леонид Карев, и «Весна» обрела новые краски и новую силу.

И вот — десятилетие. С юбилеями во Дворце культуры нефтехимиков зачастили. Не слишком ли их стало много? Ведь, кроме даты, на юбилей нужно иметь и моральное право: достоинство, заслуги. Всегда ли оно есть? Но к «Весне» это не относится. Тут действительно есть что праздновать. Основной состав коллектива 10 лет провел возле друга своего — фортепиано вместе с верной спутницей своей — песней.

Весна и молодость — вещи переходящие. Но весенний настрой, душевное богатство, подаренное искусством, — это надолго, навсегда. Пожелаем этого «Весне» щедрой мерой!

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ.



На снимке: поэт квартет «Весна».

ПОСЛЕДНИЕ

М. Горького

Пьеса в 2-х действиях.
17 декабря — начало в 20 час.
Вход по пригласительным билетам. Билеты можно получить в клубной части Дворца культуры.
От предприятий и организаций принимаются коллективные заявки.

«ОКТАБРЬ» — Переступи порог. 10, 11-40, 13-20, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удлиненный) — Урок истории).

«ПИОНЕР» — Красные листья. 9-40, 11-25, 13-10, 14-55, 16-40, 18-35, 20-10, 21-55.

«ГРЕНАДА» — Дети каппана Гранта. 10, 14. Так держать, медсестра (дети до 16 лет не допускаются). 12, 16, 18, 19-40, 21-20.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луна» — Виннету — жода. 10, 11-40, 13-30, 16-15, 17, 18-45, 20-30, 22-05, Зал «Восход» — Начало. 10-10, 12. Сестра Керри (дети до 16 лет не допускаются). 14, 16, 18, 20, 22.

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

Бюро по трудоустройству и информации населения — техник-сантехник, товароведов продовольственных товаров, экспедиторов, кладовщиков продовольственных товаров, грузчиков на постоянную и временную работу, рабочих на переборку овощей и фруктов (женщины), бухгалтеров складов, хореографа для школы, дежурных электромонтеров, бункеровщиков (мужчины), в технологические цехи — женщин, кухонных работников, главного бухгалтера совхоза, бухгалтера-ревизора, старших бухгалтеров и бухгалтеров в отъезд, кондукторов трамвая и автобусов, плотников, маляров-штукатуров, машинистов трубокладчиков, плиточников, маляров, рабочих пути, учителя физкультуры, шоферов всех классов, электромонтеров, токарей не ниже 4 разряда, токарей-расточников, слесарей-ремонтников и сантехников, машиниста компрессора, уборщицы в цехи, старшего товароведа ОМТС (мужчину), начальника гаража, главного механика завода, инженера в конструкторское бюро, бетонщиков, газозлектросварщиков, слесарей по наладке штампов, такелажников, слесарей-инструментальщиков.

Обращаться: Ангарск, квартал 30, дом 4 (напротив рынка), в бюро по трудоустройству. (1067)

ХРОНИКА ХОККЕЯ

Сообщаем результаты матчей чемпионата страны по хоккею, состоявшихся 8-9 декабря между командами второй группы класса «А» (зональная зона): «Металлург» (Н) — «Шахтер» — 6:2, 6:3, СКА (Н) — «Виксель» — 3:1, 6:2, «Мотор» — СКА (Х) — 6:7, 2:13; «Автомобилист» — «Ермак» — 1:0, 10:5; «Каучук» — «Водник» — 3:3, 3:2; «Металлург» (С) — «Локомотив» — 1:9, 5:9.

13 декабря «Ермак» принимал на своем катке команду хабаровского СКА и одержал победу со счетом 4:3.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 декабря в 17 часов в парткабинете ГК КПСС — консультация с пропагандистами и руководителями семинаров по истории КПСС. Консультацию проводит кандидат исторических наук В. И. Боровская.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 декабря, ВТОРНИК

- 19.00 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК. 3-й канал.
- 19.05 — Школьная телегазета «Звончок»
- 19.35 — Для старших школьников, Фильмы-лауреаты. «Я вас любил...»
- 21.00 — Телевизионная панорама
- 21.15 — «Это моя Сибирь».
- 22.15 — Новости.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

УЗС Ангарского управления строительства извещает жителей поселка Гребнев о том, что для производства строительных работ по улице Марата будет отключаться электроэнергия с 8 до 17 часов ежедневно, кроме нерабочих дней, по 31 января 1971 года. (1071)

Коллектив школы № 10 выражает глубокое соболезнование семье школы Кунинской Анне Ивановне по поводу тяжелой утраты — смерти матери СИДОРОВА Аняи Яковлевны.

Адрес и телефоны редакций: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации и общественной приемной — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта в телегазетная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68.